En sesión celebrada el día 9 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el saldo acreedor de deudores tributarios por IVA, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Pamplona, 9 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida por la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, Sra. Lourdes Goicoechea, en la Comisión de Economía y Hacienda.

A 31 de diciembre de 2012, el saldo acreedor de deudores tributarios por IVA (saldo a devolver a empresas) ascendió a algo más de 229 millones de euros. Ese mismo saldo ascendía un año antes a algo más de 165 millones de euros, lo que supuso un incremento durante 2012 de 64 millones, casi un 40%.

Si lo comparamos con ese mismo saldo a 31 de diciembre de 2010, la diferencia es enorme. El saldo a esa fecha era de algo más de 24 millones de euros.

Recientemente, el pasado 23 de agosto, se ha publicado en prensa que el Gobierno ha priorizado la devolución del lVA frente a otras cuestiones.

La pregunta es:

1. ¿Cuál es el saldo acreedor actual según el balance cerrado más reciente?

2. ¿Mantiene el Gobierno de Navarra su política de utilizar el plazo legal al máximo o se plantea alguna modificación en ese sentido?

3. ¿Hasta qué punto se está utilizando el mecanismo de financiación que se planteó en su momento por parte de las empresas? ¿Conoce el Gobierno de Navarra qué parte de ese saldo ha podido ser financiado por las empresas ante las entidades financieras?

Pamplona-Iruñea, 30 de agosto de 2013

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

